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財政預算案即將於下月公佈。新論壇的調查發現，通脹和樓價高企，對中產的生

活帶來相當的負面影響，有四成中產受訪者更擔心，今年的家庭經濟狀況將會轉

差，更期望政府增設多項免稅額，協助中產減輕中產負擔。 

 

新論壇於 2011年 12月，用音頻電話隨機抽樣，成功訪問了 612名中產人士。負

責調查的龐愛蘭指出，在本港經濟基調相對良好的情況下，中產人士仍然面對相

當大的經濟壓力。有 34.8%的中產認為，去年的樓價上升對他們帶來“很大負面

影響”。更有 41%的中產認為，去年的物價上升，對他們帶來“很大的負面影

響”。可見通脹的影響，不是局限於基層市民。 

 

對於新一年的家庭經濟狀況展望，有 44.3%中產受訪者預計本年度經濟狀況轉

差，只有 7.2%預計會有好轉。就即將公佈的財政預算，共七成多的受訪者，認

為來屆的預算案最需要處理的是通貨膨脹(佔 31.7%)、貧富懸殊(24.7%)及樓價太

高(19.6%)等切身問題，至於政府相當關心的應對金融危機，只有 19.6%的受訪者

認為是最需要處理。陳財喜認為，這反映中產受訪者，多希望政府提供實質的利

民紓困措施。 

 

鄧咏駿表示，新論壇較早前向行政長官提交增設子女教育、私人醫療保險、私人

樓宇維修、私人樓宇租金共四項免稅額的建議，大部受訪者對建議均表示支持。

有 73.5%中產受訪者支持增設子女教育免稅額；有 66.8%支持設立私人醫療保險

免稅額；有 63.2%支持設立大廈維修免稅額；至於增設私人樓宇租金免稅額，有

45.6%表示支持。(詳細建議請見新論壇網頁 www.ncforum.org.hk 新聞發佈 2011

年“向特首曾蔭權及行政會議請願”) 

 

龐愛蘭總結時指出，雖然本地通脹有回落趨勢，但一般估計本年度通脹將維持在

5%，加上市場預期本年將受歐債危機拖累，中產對前景相當憂慮。故此，財政

司司長除了要落實施政報告中的紓困措施外，亦要在是次預算案中，對處於夾心

階層的中產人士，增設各種稅務寬減，回應中產人士對利民紓困的訴求。 
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數據列表數據列表數據列表數據列表 

 表一 你認為，今年樓價既升幅，對你生活有幾大既負面影響呢？ 

 有好大影響 有少少影響 無乜影響 唔清楚，無意見 

總數 人數(%) 213 (34.8%) 191 (31.2%) 187 (30.6%) 21 (3.4%) 612 (100%) 

 表二 你認為，今年物價既升幅，對你生活有幾大既負面影響呢？ 

 有好大影響 有少少影響 無乜影響 唔清楚，無意見 

總數 人數(%) 251 (41%) 313 (51.1%) 37 (6%) 11 (1.8%) 612 (100%) 

 表三 你預計，你屋企出年既經濟狀況，比依家係好左、差左、定係無大分別呢？ 

 好左 差左 無分別 無意見 總數 人數(%) 44 (7.2%) 271 (44.3%) 271 (44.3%) 26 (4.2%) 612 (100%) 

 表四 你認為，下年度既財政預算，政府最需要處理既係貧富懸殊，通脹問題，樓價太高，定係發展經濟應對全球金融危機呢？ 

 貧富懸殊 

通脹問題 

樓價太高 

應對全球金融危機 

其他問題 

無意見 總數 人數(%) 151 

(24.7%) 

194 

(31.7%) 

120 

(19.6%) 

129 

(21.1%) 

6 

(1%) 

12 

(2%) 

612 

(100%) 

 表五 你支唔支持，政府設立私人樓宇租金免稅額，俾一租緊樓既中產人士，減輕佢地既租樓負擔呢？ 

 支持 唔支持 好難講，要視乎情況 

唔清楚，無意見 

總數 人數(%) 279 (45.6%) 170 (27.8%) 150 (24.5%) 13 (2.1%) 612 (100%) 

 表六 你支唔支持，政府設立子女教育免稅額，等中產家庭用係子女既學費都可以用黎扣稅，減輕佢地既財政負擔？ 

 支持 唔支持 好難講，要視乎情況 

唔清楚，無意見 

總數 人數(%) 450 (73.5%) 82 (13.4%) 72 (11.8%) 8 (1.3%) 612 (100%) 

 表七 你支唔支持，政府設立私人醫療保險免稅額，鼓勵市民購買醫保，同時又減輕市民既稅務負擔呢？ 

 支持 唔支持 好難講，要視乎情況 

唔清楚，無意見 

總數 人數(%) 409 (66.8%) 89 (14.5%) 98 (16%) 16 (2.6%) 612 (100%) 
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 表八 你支唔支持，政府設立大廈維修免稅額，等業主為大廈進行維修，提高樓宇安全既同時，又可以減輕舊樓業主既財政壓力呢？ 

 支持 唔支持 好難講，要視乎情況 

唔清楚，無意見 

總數 人數(%) 387 (63.2%) 114 (18.6%) 92 (15%) 19 (3.1%) 612 (100%) 

 

受訪者背景 教育程度 

 小學或以下 中學或預科 大專或以上 人數(%) 58 (9.5%) 308 (50.3%) 246 (40.2%) 

 性別 

 男 女 人數(%) 266 (43.5%) 346 (56.5%) 

 年齡組別 

 15-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66-80 人數(%) 97 

(15.8%) 

91 

(14.9%) 

106 

(17.3%) 

138 

(22.5%) 

112 

(18.3%) 

68 

(11.1%) 
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